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  لكل جملة من الجمل الآتية قدم برهانا إذا كانت صحيحة ومثالا مضادا إذا كانت خاطئة                    
  . أولي 2009العدد الطبيعي ) 1    
  .  أوليان فيما بينهما1430 و 2009العددان ) 2    

 تقبل على الأقل حلا في x + 21 y = 7 2009المعادلة ) 3    
2

Z   

  في x + 35 y = 9 24حلول المعادلة ) 4    
2

Z هي الثنائيات (70k-144 ; 99 -24k) حيث k عدد صحيح .  
   .809 على الشكل 2009يوجد نظام تعداد يكتب فيه العدد ) 5    
  

   مركزIنسمي  . AD = 4 و AB = AE = 2:  متوازي مستطيلات حيث ABCDEFGH  : ا�(�)�ا��&��'
  ينسب الفضاء إلى المعلم المتعامد المتجانس  . [EH] منتصف القطعة J و ABFE                 المربع 
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   .J و I ثم B ، C ، E ، F ، Hعين إحداثيات كل نقطة من النقط ) * 1      
IJعين مركبات كل شعاع من الشعاعين          * 

uur
JC و 
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AFبين أن الشعاع          * 
uuur

   .(IJC) شعاع ناظم للمستوي 
    ،B ، C ، E ثم تحقق أن النقط (IJC)عين معادلة ديكارتية للمستوي          * 

             H تنتمي إليه  . 
  : من الفضاء حيث M مجموعة النقط (Γ)نسمي ) 2      

                 2 2 2 2
48MB MC ME MH+ + + =   

  . ونصف قطرها ω سطح كرة يطلب تحديد إحداثيات مركزها (Γ)بين أن         * 
   .IJC مركز ثقل المثلث ωتحقق أن النقطة         * 
   .EBCH المحيطة بالمستطيل (γ)عين نصف القطر و إحداثيات مركز الدائرة         * 
                   .(γ)استنتج تمثيلا ديكارتيا للدائرة         * 

  
  : التمرين الثالث 

z : 2 المعادلة ذات المجهول Cحل في مجموعة العداد المركبة ) 1      
1 0z z+ + =.   

  . الحل الذي جزؤه التخيلي موجبj           نسمي 

1  و jاكتب العددين ) 2      

j
  . على الشكل الأسي

)المستوي المركب منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ) 3       )O ;  ;  u v
r r

2 لاحقتها Aنعتبر النقطتين . iα = +   

jβ النقطة ذات اللاحقة Bنسمي  . z لاحقتها M        و  α= و M’ صورة M بالدوران الذي مركزه O   

2         وزاويته 
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   .j و z بدلالة ’M لاحقة ’zعبر عن   •

 اكتب على الشكل الجبري العدد  •
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عين طويلة وعمدة العدد  •
'
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 .فسر النتيجتين هندسيا . 

1 لما ’M و B عين على الرسم النقطتين  • 3z i= +.  
   : التمرين الرابع

)22    مايلي كR الدالة العددية المعرفة علىϕ:          الجزء الأول 1).  1xx e −+ −= (x) ϕ 
   + .∞ و عند  ∞- عند ϕاحسب نهاية *  )1

   ثم أنجز جدول تغيراتها ϕادرس اتجاه تغيرات الدالة *
  

   ثم عين  [3; 2] ينتمي إلى المجال α تقبل حلا وحيدا 0  ϕ = (x)بين أن المعادلة*  )2
  .−110 سعته α  دحصر للعد        
  .ϕ(x) أنجز جدول إشارة      * 

  )دراسة وضعية منحنيين و حساب مساحة: (           الجزء الثاني 
   R على   المعرفتينg و الثاني للدالة f                   تعطى في آخر الموضوع التمثيلين البيانيين ، الأول للدالة 

): ما يلي                   ك )  4 . xf x x e−= و      
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)                  نسمي  )fC منحنى f و  ( )gC منحنى g .  في معلم متعامد متجانس( , , )o i j
r uur

  )cm2:   الوحدة   (

 . مبدأ المعلمoين يشملان النقطة بين أن المنحني* )1
)اكتب معادلة المماس لكل من*  )fCو ( )gC عند النقطة o.  

 : xبين انه من أجل كل عدد حقيقي * )2
2
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  الدالة المدروسةϕ ، حيث  

 .في الجزء الأول
   g(x) – f(x)ادرس إشارة     * 

)استنتج الوضعية النسبية للمنحنيين                 *        )fC و ( )gC.  

:  كمايلي R المعرفة على hبين أن الدالة ) * 3                
2 -xln( 1) + (4x+4).ex + h(x) = دالة أصلية   

  .R على   g(x) – f(x)                       للدالة   
  استنتج القيمة المضبوطة ثم التقريبية إلى الوحدة لمساحة الحيز المستوي المضلل في الرسم*
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الموضوع الثاني 
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